

热词

舆情

漂族老人

渊源:子女作为流动人口在外地打工,为了助落脚他乡的子女一臂之力,很多老人随着子女加入了流动人口的行列。这个越来越庞大的老年人群体被称作“漂族老人”。

阐释:语言不通、户籍歧视、医疗报销要回当地等等问题造成了他们闷、酸、烦的心情,这些老人很难融入异乡生活,也难以安享晚年幸福。要解决这种现象,一方面“漂族老人”要积极主动与人交流,形成良好的人际关系。另外,政府也应加快完善社会保障、社会福利、医疗保险的统筹政策,为流动老年人创造更多便利。

伪成熟

渊源:“伪成熟”指的是现在一些应届毕业生在应聘面试时,想竭力表现出超出年龄的思想、见解,可他们很多时候展现出来的并不是自己,而是标准化优秀学生模式下的自己。

阐释:随着新一轮的招聘高峰拉开序幕,很多“阅人无数”的人力资源高管开始抱怨,刚刚毕业的大学生们刻意讲究面试技巧,感觉一整天面试的都像是同一个学生,这样的应聘者对企业来说,并不是最佳人选。

成熟的外表可以伪装出来,但成熟的心态却伪装不出。它需要经历波折和打击才能磨练出来。不隐藏自己、不逃避自己,了解自己、面对自己、接受并不完美的自己,才是真正成熟。在面试技巧和固定套路的指导下,看不到鲜明的个性特征,对一些常规问题,答案几乎是相同的调子,让人联想起标准化的应试教育。

会替

渊源:会替,顾名思义,即指替人开会的一群人。与影视剧中的“裸替”和“武替”同属网络派生词语。

阐释:“会替”固然不得提倡,但也折射出“会海”的严重性。解决这个问题必须明确上下级权限,授予下级相应的自主权,还要进一步转变政府职能。公民、法人或者其他组织能够自主决定的事项,市场竞争机制能够有效调节的事项,行业组织或者中介机构能够自律管理的事项,就不需政府过多的介入和管理,去除繁文缛节就可以省却很多层层传达精神的会议。

主持:高扩

齐鲁晚报棋院 春季班招生啦!

欢迎您的孩子来学棋 情趣高雅 开发智力 提高素质 促进学习

● 棋院本部

● 国棋初级班 / 3月6日开课,每周日上午9:00-12:00
 ● 国际象棋初级班 / 3月5日开课,每周六下午14:00-17:00
 ● 中国象棋初级班 / 3月5日开课,每周六下午13:30-15:00
 ● 中国象棋提高班 / 每周六、周日上午9:00-11:00
 ● 国棋初级班提高班 / 电话: 13669083322 国棋高级班提高班 / 电话: 13938114400
 ● 电话: (围棋) 86699112 82626170 (国际象棋、中国象棋) 86699112

● 棋院市少儿图书馆培训基地

● 国际象棋初级班、提高班常年招生
 ● 国棋初级班 提高班常年招生
 ● 电话: 83181548 13791063007

● 棋院泰安培训基地

● 泰安市泰山小学内(原泰山小学) 电话: 国棋、国际象棋、中国象棋(启航班、提高班) 常年招生
 ● 电话: 0538-6365657

● 棋院省妇女儿童活动中心培训基地

● 国际象棋初级班 / 每周六下午15:00-16:00
 ● 国际象棋提高班 / 可预约,每周日下午15:00-16:00
 ● 国棋提高班 / 可预约,每周日上午10:00-11:00
 ● 中国象棋提高班 / 可预约,每周六上午10:00-11:00
 ● 电话: 82051224 82065412 13731089007

● 泰安市泰山小学内(原泰山小学)

● 泰安市泰山小学内(原泰山小学) 电话: 国棋、国际象棋、中国象棋(启航班、提高班) 常年招生
 ● 电话: 0538-6365657

知人

姚增起

逃税八十万行贿六百万

今年47岁的姚增起,15岁时就作为“神童”进入大学,25岁获得中国科学院博士学位,之后白手起家创立了软件企业。根据检方的指控,2005年至2006年间,在北京国家税务局进行税务稽查期间,姚增起为了让税务部门减轻处罚,通过海淀区国税局的工作人员牵线,向市国税局稽查局梁丛林和凌伟行贿。税务人员前后共受贿600万元现金。耐人寻味的是,姚增起的公司逃税只有80多万元。看上去,这是一桩得不偿失的买卖,姚增起傻吗?有着神童、博士光环的他不会笨到这种地步,他很清楚这不过是一次投资,只是还没有等到回报的那一天,事情就败露了!

黄志光

涉严重违纪被查

距卸任汕头市委书记、当选深圳政协副主席刚9个月,就任不到一年的深圳市政协副主席黄志光因涉嫌违纪被查。黄志光来到深圳市政协后,多次参加各种视察调研,还积极走访委员,媒体报道“出镜率比较高,对政协工作还是比较有热情的”。就在2月22日,黄志光参加了一次视察活动,成了在公开场合的最后一次露面。换了工作岗位才9个月就被查,是不是奇怪了?其实也不奇怪,据分析,早在去年他平级调往深圳时,或许就是一次“调虎离山”。

干露露

被“母亲”浴室征婚

最近一段名为“母亲冲进澡堂给女儿拍视频征婚”的视频,在网上流传得非常火。内容是一位担心女儿嫁不出去的母亲,进入浴室给1985年出生的女儿拍了一段暴露的视频,放到网上征婚。2月24日,又有媒体报道称,这是一起由知名网络策划人导演的网络炒作闹剧。对此,“浴室征婚门”的主角干露露尚未否认。就目前情况来看,这个事情十有八九是炒作。利用自己的身体,通过网络炒作,迅速走红,已经成了许多年轻人成名的捷径。年轻人走向一脱成名的路子,除了急于成名的想法,有没有社会深层的原因?

执笔:吴华伟

中国著名品牌
高档生活用纸

顺清柔
山东东顺集团
www.dongshunpaper.com

免费热线:

4006-627-626

减税也等于涨工资

□沈 阳(武汉大学教授)

吴荆棘

醉驾、飙车入罪:
“今后醉酒开车
真的要坐牢了”

酒驾处罚条例最终在国人的千呼万唤中出来了,全国人大常委会表决通过的刑法修正案(八)首次将飙车、醉驾列入犯罪行为,并规定了量刑标准。

醉驾入刑无疑顺应了公众平安出行的诉求,获得了大多数人的支持。

对于网上的各种评价,有网友肯定:“醉驾、飙车这两种不法行为作交通违章罪来处置,既处理‘马路杀手’,又能彰显与时俱进法律法规的时代必要性。”同时有网友提出质疑:“法律将醉驾、飙车等危险驾驶行为正式入罪固然很重要,那也得执法严才行啊,市民要看的不是姿态,而是行动!”也有网友呼吁:“期待接下来的司法解释能为新增设的危险驾驶罪、恶意欠薪罪提供更好的操作细则。”醉驾入刑,打破酒驾者侥幸心理,但很多司机还不知道,“要是确定以后要被判刑了,关键在于早点让所有司机都知道,让所有司机的家人们都监督。”

这是一项“给力”的为社会治安带来保障的重要举措,值得我们举手赞同。法律是社会安定、百姓安居乐业的保障,任何时代的法律都不能与现实脱节,及时根据社会新情况,适时调整法律,是法制时代的文明体现。

四成应届生认为
工资低于农民工正常:
是成熟还是无奈?

近日成都一项调查表明,45%的

大学应届生认为工资不及农民工很正常,35.5%的应届生求职者对此抱着无所谓的态度,这部分大学生认为,大学生成长空间更广阔。

大学生就业及工资问题一直是舆论热点,成都的调查引来了网友的热议,有网友称:“深层次分析,随着社会不公的加剧,拼爹游戏的盛行,即使侥幸没被教育毁掉,走出校门也会面对潜规则组成的重重关山。”而对于应届生本身,表示“并不介意工资低于农民工,因为在现阶段农民工的价值可能大于本科毕业生,但是发展的空间是不能比拟的。”

也有网友指出:“其实本来就不应该有太大差别,工作只是工种的不同,并不是地位的高低,应届生和农民工也只是身份的不同,不同的是虽然起薪相同,但是增长的潜力可能有所不同。”亦有网友感叹:“实干才是硬道理!”

大学生投资大,收益小,“知识改变命运”显得似乎有些矫情。在面对工资问题时,大学生虽然很无奈,但都普遍表现得越来越理性,社会更应该多多关注大学生,解大学生之忧。

个税改革:

减税也等于涨工资

国务院总理温家宝2月27日向网民透露,提高个人所得税薪酬起征点已列入国务院的议事日程,并于3月2日进行了讨论。个税起征点的调整,它关系到每个人的切身利益。对于收入较低的工薪族来说,减税也等于涨工资。

公平,特别是收入公平,是和谐社会的重要表现。然而“收入差距扩大已成为经济发展中最突出的矛盾之一,个税征收上出现的“贫富倒挂”更是备受诟病”。个税起征点提高,有以下议点:首先,网友认为在当前物价飞涨、通胀预期加大的情况下,这是让民众

受益“最直接也是最简便的办法”,促进社会良性发展,更加惠民。其次,有网友质疑“上个税起征点从1600元上调至2000元,启动于2007年,实施于2008年3月,迄今3年整。在此期间国家税收年均增幅多少?职工收入年均增幅又是多少?这3年国内的物价又上涨了多少?”再次,专家认为“个税起征点的确定应该全面考虑物价水平和个人承受能力”。同时,对于起征点到底调高到多少,仍是一个争论点。多位经济专家认为,个税起征点应该从目前的2000元提高至3000元,使20%的人群实现零税负,而部分网民倾向于提至5000元。

调高个税起征点关系到百姓基本的收入问题,是民心所向,民众心声,今后的个税改革还强调要调整“税率级距”,这具有相当重要的意义。

“一滴香”无害:

超标使用怎么办

被视为有毒化工原料的“一滴香”,3月1日被卫生部“正名”,它是一种普通的咸味香,如按照标准使用对人体是无害的。网友热议,多数人疑惑,称定性之后还需定量。

自去年9月舆论热议“一滴香是否有毒”以来,公众迫切希望政府权威机构能够介入调查,给消费者以定心丸。目前,“一滴香”的信息仍然是不完整、不透明的。从卫生部在新闻通气会上的表述来看,很显然,“一滴香”无害的前提条件是“按照标准使用”。然而,这个前提条件让多数网友不买账,产生了疑惑和恍惚。一些网友对卫生部的解释有疑问,网友表示“卫生部所说的按照标准使用是个什么概念?超了标准会不会危害健康?希望有关部门尽快给出说法,要不然还是一滴‘谜’香。”火锅店老板会不会只看到“无害”,而故意看不到“按标准使用”?所有这些疑惑,有关部门应该尽快给出解释,让老百姓定心。



母子相见



“公车”之痛



狗入银行

3月2日下午3时许,一中年妇女牵着一条大狼狗,到汉口三阳路的邮政储蓄银行办业务,顿时让银行大厅等着办事的客户们神情异常紧张。狼狗爬柜台,舔客户,吓得众人乱叫。所谓“某某与狗不得入内”一般来说歧视的是人,而不是狗,但狗这种宠物确实不适合进入公共场所,如果强行进入,让狗的待遇越来越高,只能证明某些人的素质越来越低。

(渺渺)

山东东顺集团

www.dongshunpaper.com